
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA PESSOA 
PORTADORA DE DEFICIÊNCIA – CMDPPD, realizada aos seis dias do mês 
de setembro do ano de dois mil e onze, na sede da SETRAC - situada na Av. 
Ipiranga nº 544, Centro, Petrópolis, RJ, onde está instalada a sede da Casa 
dos Conselhos. Após verificação do nº de presentes, deu-se início a presente 
reunião às dezoito horas e trinta minutos. Com a palavra o Presidente Sr. 
Rodrigo Dias Paes Siqueira, que leu a pauta da reunião: Criação do logotipo do 
Conselho,data das reuniões,definição das pautas das reuniões,indicação do 
representante do Poder do Executivo Municipal que ocupará o cargo de 
Secretário(a) do Conselho e assuntos Gerais.A Sra. Gilda Jorge, Chefe do 
Núcleo de apoio as Comissões e Conselhos, pediu a palavra e fez a 
apresentação da Secretária, representante do Poder Executivo , Sra. Alba 
Cristina. Após as apresentações reiniciou-se a reunião com a palavra da Sra 
Fernanda Ferreira que mostrou um logotipo para o Conselho, feito por um 
aluno da COMAC, e que será avaliado posteriormente. Outro assunto abordado 
foi a propositura das Políticas Públicas  e Fiscalização. Também foi comentado 
sobre a renda do Conselho, a qual ainda não foi definido pelo Governo.Foi 
proposto pelo Sr.|Rodrigo que as reuniões sejam gravadas o que foi 
imediatamente concordado ,no entanto também foi questionado sobre o que 
será feito com a gravação após ser transcrito. Foi dito que será anulada. Outro 
assunto abordado foi feita a leitura do ofício resposta sobre o não fechamento 
da Escola Dr. Acácio Branco, que apóia os deficientes visuais. A Sra. Fernanda 
fez menção aos ofícios nºs 02,03 e 04 que não foram respondidos. Foi  
relatado que o MP deve responder os ofícios enviados pois eles fornecerão as 
informações necessárias para os trabalhos a serem desenvolvidos pelo 
Conselho.Citaram como exemplo dados reais sobre o n° de deficientes  no 
município , quantos trabalham, estudam, enfim, os dados devem fazer parte do 
conhecimento do Conselho ,pois assim podem ser desempenhados trabalhos 
voltados para os deficientes. O Presidente Rodrigo, como conselheiro, entende 
que ofícios não devam ser reiterados porque houve ciência de tais ofícios, falta, 
entretanto somente a manifestação dos órgãos. A Sra. Fernanda citou o oficio 
nº 007 encaminhado a educação cujo assunto foi solicitar o quantitativo de 
alunos deficientes visuais nas escolas. Oficio nº 008 referiu-se a mudança do 
conselho. A Sra. Gilda Jorge se propôs a pegar todos os ofícios encaminhados 
aos órgãos do governo e trazer para o Conselho as respostas. Apresentaram 
as justificativas dos Conselheiros ausentes Sr. Jerônimo Sec. Meio Ambiente, 
Sra. Maria da Penha R. da S. de A. Andrade Sec. Meio Ambiente e Sr. José 
Luiz Peixoto Sec. de Planejamento. A ausência dos Conselheiros nas reuniões 
da demonstração de descaso, conforme opinião dos participantes. Diante disso 
foi proposta duas decisões: Secretarias que não comparecem devem sair e 
Secretarias presentes devem permanecer e os trabalhos devem ser feitos com 
os que estão. O estatuto diz que só pode existir três faltas o que a Sra. Regina 
Pinto Duarte concordou lembrando que o estatuto deve ser obedecido. O Sr. 
Marcelo é contra a saída da CPTRANS alegando que o transporte é primordial 



para os deficientes. Em resposta o Sr. Rodrigo disse que não pode haver 
mistura. Se houver deliberação para a CPTRANS sair, mesmo ela não fazendo 
parte da comissão deve cumprir o que foi determinado e assim com todos os 
órgãos que não estão presentes. Foi feita uma votação para que se aguarde 
que a Sra. Gilda entre em contato extra-oficialmente com representante da 
CPTRANS solicitando que não haja mais faltas nas reuniões, desta Secretaria. 
A Sra. Gilda levará ao Prefeito a ausência dos órgãos governamentais nas 
reuniões da comissão dos deficientes. Oficio nº 010 trata de documento 
enviado pela Câmara dizendo que o legislativo não vê como primordial a 
criação de uma comissão para tratar dos deficientes e eles também alegam 
falta de tempo para se dedicar ao Conselho. A Câmara sugere a união do 
Conselho dos Deficientes a outros . Os participantes sugeriram que o Conselho 
deva sensibilizar a Câmara, como também tornar público a luta  desse órgão , 
mostrando seus trabalhos, conquistas  e realizações, isto foi proposto se 
levando em Nota Pública, veiculação , enfim meios de comunicação. A seguir 
foi apresentado aos presentes a Sra. Regina P.Duarte, que trabalha na Clinica 
de Pacientes com Paralisia Cerebral, Clinica Pinto Duarte, após uma breve 
explanação e como o assunto se estenderia muito, foi proposto pelo Sr. 
Rodrigo que a Sra. Regina faça uma palestra abrangendo o assunto do seu 
trabalho, ao que todos concordaram. Foi dada a palavra aos presentes, e o Sr. 
Marcio Scardini ,deficiente visual, após se apresentar, colocou o seu problema: 
retirada de van que subia na Rua Silvino Rodrigues dos Santos, no Morro do 
Fragoso, com a justificativa financeira. Isso dificulta o seu acesso pois ele para 
chegar em casa tem que subir trezentos degraus e ele também tem um filho 
que alem de deficiente visual, é deficiente neurológico. A Sra Gilda Jorge ficou 
de levar o caso em questão pessoalmente ao prefeito para ver se consegue o 
retorno desse veículo, que não só é importante para o Sr. Marcio, mas para 
todos os moradores do Morro do Ventura. Isto dito e ninguém tendo mais 
nenhuma manifestação , deu-se por encerrada a reunião  às vinte horas e trinta 
minutos e a presente ata segue assinada por mim Alba Cristina. 
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Patrícia Paz GAAPF 

Cristiane Maria Rodrigues – Ferreira SOS VIDA 

Cylene Siqueira Medrado – Sociedade Civil   

Regina Lúcia Dunshee de Abranges Pinto Duarte – Clinica Pinto Duarte 

Sonia Maria Rosa Rodrigues Moreira – SETRAC  

Rodrigo Dias Paz Siqueira – Presidente do Conselho dos Deficientes Visuais 

Fernanda Ferreira – COMAC 

Amanda – COMAC  

Aia – Secretaria de Saúde  

Wanda – Secretaria de Educação   

Adriana Rangel – Secretaria de Educação 

Vanessa – Secretaria de Educação 

Chirigatti – COSEP 

Marcio Scardini – Sociedade Civil 

Gilda Jorge – Casa dos Conselhos  

Maria da Penha – Casa dos Conselhos                                                               


